
Expunere de motive 

Lege pentru desfiinţarea Academiei de Ştiinţe Tehnice din România şi pentru abrogarea Legii 
nr. 230/2008 privind infiinţarea şi funcţionarea Academiei de Ştiinţe Tehnice din România. 

ASTR este o structură asociativă finanţată public, denumită nejustificat Academic, fără rezultate 

ştiinţifice, care funcţionează aproape exclusiv pentru plata indemnizaţiilor. Academia de Ştiinţe 

Tehnice din România a fost infiinţată ca ONG in 1997 şi transformată in academic prin Legea nr. 

230/2008. Se autodefineşte ca for de consacrare ştiintifică in domeniul ingineriei, ins , in 

realitate, ASTR nu produce cercetare, nu dezvoltă proiecte relevante şi nu are impact asupra 

industriei sau invătământului tehnic. 

Situaţia premisă: 

Academia de Ştiinte Tehnice din România a fost infiintată prin Legea nr. 230/2008, prin 

schimbarea statutului de asociatie/ONG sub care funcţiona din anul 1997. Potrivit cadrului legal 

in vigoare, ASTR se autodefineşte ca un for de consacrare ştiinţifică, la nivel national, al 

personalităţilor din domeniul ingineriei, de dezbatere şi iniţiativă, pentru promovarea şi 

dezvoltarea cercetării, creaţiei tehnice şi a invăţământului ingineresc. 

Cadrul normativ relevant cuprinde: 

Legea nr. 230/2008 privind infiinţarea şi funcţionarea Academiei de Ştiinte Tehnice din 

România, publicată in Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 748 din 5 noiembrie 

2008, cu modificările ulterioare; 

Ordonanta nr. 29 din 27 august 2013, publicată in Monitorul Oficial nr. 550 din 30 august 

2013, care a modificat dispoziţiile privind finanţarea ASTR; 

Legea nr. 215 din 2 iulie 2013, publicată in Monitorul Oficial nr. 401 din 3 iulie 2013, 

care a respins Ordonanţa de urgenţă nr. 79/2010. 

Conform statutului, numărul maxim de membri este de 201. La data prezentei initiative 

legislative, ASTR are 95 de membri, din care 55 sunt titulari şi 40 membri corespondenţi, 

activitatea fund organizată in cadrul a 10 secţii. Membrii titulari primesc o indemnizaţie lunară 

brut ă de 1.800 lei, iar membrii corespondenţi primesc 1.400 lei lunar, indexate anual cu rata 

inflatiei. 



Problema identificată: 

Potrivit informaţiilor comunicate de Ministerul Educatiei, 99,25% din bugetul anual de 

aproximativ 4 milioane de lei al ASTR este utilizat pentru indemnizaţiile membrilor (93,45%), 

salarii şi cheltuieli de funcţionare. Practic, Academia nu produce rezultate concrete, nu generează 

cercetare sau inovare relevant ă la nivel national, funcţionănd exclusiv ca un mecanism de plat a 

indemnizaţiilor. Aceasta constituie o utilizare inefcientă a fondurilor publice, în conditiile în 

care România se confruntă cu nevoi majore de finanţare în educaţie, cercetare şi infrastructură. 

Totodată, Legea nr. 230/2008 prevede, la art. 31, că ASTR are în dotare un parc auto propriu, 

ceea ce reprezintă o cheltuială suplimentară nejustificată prin raportare la activitatea instituţiei. 

Solu~ia propusă: 

Soluţia propusă constă în desfiinţarea Academiei de Ştiinţe Tehnice din România prin abrogarea 

Legii nr. 230/2008. Prezenta lege reglementează, totodată, soarta patrimoniului ASTR, a 

angajaţilor şi a arhivei instituţiei, cu respectarea drepturilor câştigate ale persoanelor implicate şi 

a principiilor bunei administrări a bunurilor publice. 

Competenţa de stabilire a destinaţiei patrimoniului ASTR revine Guvernului României, care va 

adopta hotărârea corespunzătoare în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei 

legi. Arhiva ASTR va fi preluată de Academia Română. 

Impactul preconizat: 

Impactul financiar al prezentei legi este pozitiv: desfiinţarea ASTR va genera economii la 

bugetul de stat de cel puţin 4 milioane de lei anual, reprezentând subvenţiile acordate în prezent 

instituţiei prin bugetul Ministerului Educaţiei şi Cercetării. 

Impactul juridic constă în abrogarea Legii nr. 230/2008, cu reglementarea situatiilor tranzitorii 

privind patrimoniul, personalul şi obligaţiile financiare ale instituţiei desfiintate. 

Impactul social vizează o mai bun ă alocare a resurselor publice destinate domeniului 

tehnico-ştiinţific, în beneficiul activităţilor de cercetare şi inovare cu impact demonstrabil, în 

detrimentul unor structuri care consumă fonduri far ă a produce valoare adăugată pentru societate. 

Cristian Ghinea 

Senator USR 
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